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AYKHXEIX XTHN I'PAMMIKH ITAAINAPOMHXH

N AXKHZH 1. Ecto 10 povtélo TG omg Ypappikig tahwdpounons ¥; = B + Bi1X; + &, i=1,....1,

HE Ta GQAANATA & ~ N(0,0%) kar aovoyénota avi §vo. Na deydei 6 ot ektipuntég ehayioTov
TETPAYOVOY TV B; Kol f; TOV MOVTEAOV 0VTOD, GUNTITTOUV HE TOVG EKTIUNTEG HEYIOTNG

mBavoeaveldg tovg. Na mpoodiopiobet o extiunmig péytotmg mbavoQavelag g TapapETpov o2,

AXKHZIH 2. Ecto 10 povtého g amiig ypappikmg tahwdpopunong ¥; = fg + A1 X; +¢&;, i=1,....nm,
ue E(e;)=0, Var(s;) =02 xat 10 &, i=1,...,n, elvar acvoyétiota. Av )90 Kot Bl Ol EKTIUNTES
elayioTOV TETpay@VOV TOV B Kat f;, va deiyfodv Ta axdrovlo:

.?2 } 0'2>:X,-2 o2

L, Var(py)=— .
nECE = X) Y (Xx;-X)*

i=1

@) E(fo)=Bo-E(Br)= B Var(ﬁ0)=02 Zy
noEW =X

n
B) D Xie;=0,pe e =Y; -Y;,i=1,...,n, 10 vROAOITC..

i=1

Y) Cov(Bo.By)=- = :
(X -X)*

i=l

o2 X

AZKHIH 3. Ta mopaxdte Sedopéva avaeépoviar oty emidpacm g Oeppokpaciag otnv
am6800T HIOG YNHIKNG avTidpaoTg.
Oeppokpaoio. -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
Amddoon [75a5 7 R 08 87194 187 14" 3137518
) Agov opiobei n eEaptnuévn kon M aveEapmn petaBAnti va Bpebodv or extipntég elayioTwv
TETPAYOVOV TOV TAPAPETPOV TOV HOVTEAOV.
B) Na katackevaotei o mivaxag ANAAIA kat vo yivel éva apxikd TecT yia Tov EAeyyo g vmdBeong
Ho! ﬁ|=0.
1) Kévovrtag Tig katdAAnieg vrodéoelg
1) Na eleyyBei n ved0eon Ho: B1=0 o€ eninedo onpavukémrag a=0.05.
u) Na Bpedei éva 95% Srdompa epmotocdvng yu o By

AXKHEH 4. INa 10 povtélo Tng oming ypappkic nadvdpopneng Y; = By + f1X; +¢;, i=1,....n, va
deryBet ot
a) r},ly =R?, pe ry y 0 derypotikd GUVTELESTY| GuoYETIoNG Tov Pearson kat R? 10 cuvieheoth

TPOGII0PLOHOV.
B) Av r 7 }.,aival o derypatikdg cuvieleotiig ovoyéTiong Tov Pearson petagd g mapatnpodpuevng

: : ‘ 0 L2
Ka1 Tng ekTpdpevng Tipig Tov ¥, va deybei ot T = R*.
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AXKHIH 5. Ta mopakdte dedopéva cuykevipdOnkav e Hio PHEAETN OV OKOMO EifE Vo
egetacbel molor mapdyovieg Emdpovy 6To BApog EVOC VEOYEVVIITOL HOPOD.

Bépog katda

™ yévvnon (gr) 1361 1588 1815 2087 2268 2404 3402 3629 3765 4083
Kowwviko-oiko-

VOUIKY) KATdoTacn 8 7 4 5 5 4 3 3 2 1
Zelpd YEVVIIGEMC, 4 3 4 3 2 2 2 1 1 1

1) Na opioBei 1 eEapmpuévn xan ot avegapmreg petafintés.

) Na Bpefovv or mivakeg XX, (X'X)", X'Y.

w) Na BpeBodv  ov  exmuntés  ehayiotov  TETpAYOVOV  TOV HOVTEAOV
Y; = Bo+B1Xi + PaX;n +€;, xau va 800el 0 mivakag diakvpdvosov-cuvdiakvpaveedy tovs. Na

vrtohoy160ei 0 derypatikdg cuvieleoTiig cvoyéTiong petald Twv B kat 4,.

iv) Na 800ei o mivakag ANAAIA ko va PBpedet évog apepOANTTOG EKTIUNTAG YO 1)
Sladpavon o Tev OQAANATOV TOV HOVTELOV.

v) YnoBétoviag 6m ta opdlpata akohovBodv kavovikh katavopry vo eleyxbodv ot
vmoBEoelg,

a) Bi=p=0, B) Bo=0, 7) Bi=0, 6) B2=0.

vi) Na 606ei ) puowkn epunveia tov eKTILOPEVOD pHOVTELOV.

ATXKHZH 6. To ypageio vmodoynig acbevav evdg voookopeiov, Bélovtag va e&etdoel molol
napdyovteg pmopei va emdpodv ot didpkeia Tapapovig Tev achevav, mov vrofdiovial o€ Kmoo
idog eyyeipnong o1o vocokopEio, cuYKEVIpwOoE To TopakdTw dedopéva Yo 20 T€To10vg acbeveic.

A/A L 22304 506 daBi f9s10001 0512 134 1S
Huépec mapapoviic

Metéd v eyyeipnon 6 6 11 9 16 16 4 8 11 13 13 9 17 17 12
Api0. latpikdv

pofAnuétav T 8T B SRlE R §7uaqul 4] %] o wie. g
Huépec [Mapapovig

Iptvoqvieyyeionont 15052735 3% 53771517 255275747727 737" 4 1

16 17 18 19°4 20
6 5 12 8 9
1 1 3 1 2
1 1 2 2 2

Kévovtog Tic katddAnlieg vmoBéceig va avelvBoliv 1o dedopéva ko va Swtumwbovv To
CUUEPACHOTA.

AZKHIH 7. Eoww Y] xa Y 800 avefdpmreg toyaiegs petafintéc pe péoeg musdc 0 ko 26
avtiotoya, pe 6 mpaypatikd apiBpd. Xpnoiuonoidvag 1o HovtELO TG YPOppIKTG Takivdpdunong
va mpoodiopiobel o extuntig ehayioTov teTpaydvev g mapauétpov & kar va vroroytobei 1o
4BpOIoHO TETPAYDVOV TV VTOAOITMY.

ATKHZH 8. I'a 1o povtélo g moAAamAnc ypappikig malvdpdunong va dewydei 61t
(Y-XB) (Y-XB)=(Y-XB) (Y-XB)+(B-B) X X(B-B).
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AZKHIH 9. Av o éva ypapukd poviého vmdpyer otalepds 6pog, toTe 10 GOpOIOHE TOV
VTOAOITV 160VTAL HE TO UNdEV.

AXKHZH 10. Gewpodpe 10 poviého g moAamAig ypapuuig moAvdpéunone Y = Xp+e, pe
Rank(X) = p+1. Na deyfei 6m1,

A, o4 n &
a) Y Y(Y;-Y;)=0, xa1 B) ZVar(Y,»)=02(p+l).

=l i=I

AZKHEZH 11. INa to povtéro Y = By + 81X + BrXip + &, i=l,...,n, pe & aveEdptnreg N(O,O’Z),
divovtar o1 kavovikég eEodoerg:

108 +241 -6, = 4
2By +25 =6
—6fy+5p, =1.
n
a) Av n=10 kat ZY,z =107, va vroloyisOolv o ektiuntiig B karto MS, .

i=1

B) Na ereyx0ei pe ) Pondewx evog F - teot n pndeviky vnddeon Hy : f) =2, , oc eninedo a=5%.
¥) Na xataokevactei €va 1-Te0T Y1 Tov EAeyyo g vdBeong Hy : f) =255, ot eninedo a=5%.

AXKHZH 12. 'Eote 10 povtédo g amAnig ypappikig modwdpounong Y; =By + f1X; +¢;, pe
o’ =Var(g), v,= E(Y), xu g, =(Y,—I},)—(v, ~ E(}%)), i=1,...,n. Na deyfei 611

E[Zn:q,2]=(n—2)crz.

AZKHZIH 13. Eoto 10 poviédo g MOAAGMANG yYpoppikig maiwdpoéunong Y=Xp+e, pe
Rank(X)=p+1.

) Na 8eiydei 6, SS,, =f'X'Y -ni? .

B) Yné mv vméBeon 6T 10 Sidvuopa tav oparpdtav €~ N, (0,0°1), va dsibel 61 ot

A

ektiuntég elayiotav tetpaydvav B tov mapapétpeav B tov poviélov, tavtifoviar pe toug
EKTIUNTEG PEYLOTNG TOAVOPAVELDG.

) Yr6 v vidPeon €~ N, (0,01 ) va Serydei 1 % S aeE
AXKHZIH 14. Ecto 10 povtéio molivpopunong
Y=8X +¢, i=l,..,n,
yio To omoio 1oxdeEL OTL TO. OQAAuata £ 0koAOLOOUV  KOVOVIKY  KOTOVOUY  HE
E(g)=0, Var(e,)=0’X, xu Cov(e,.,s})=0, o i, j =10, i 2 .

o) No Bpedei 0 extiunig péyiotng mbavopdvewag (1 o extiuntig ehayiotov TeTpoydveov) kot va

deyPel 6L eivar apepdAnmTog EKTIUNTAG TOV .



7 : Y, +¥, TR (ot 5 R, ) O e 9 ¢
B) Na deitere 61 o1 =12 L i St S = A4 25y
& X, +X, p X, -X g X} +X;

n 1

givar emiong

apepOAnmTOL EKTIUNTEG TOL B

¥) Dot o1 extuntég tov mponyodpevo epwtipatog Sev eival amoTELEoHATIKOL;

AZKHZH 15. I to poviého s un)u']g YPAHHIKNG TAAVOPOUONG
ﬂo"'ﬂlX +£." =l.sn,
va deifete 6T

1) ZY ZY,,KulZe_ 0, ; Y, iii }_"= +B,X ,lv)zn:f’:X, ZYX,,KmZeY;

1=l i=1 f=1 i=

v) ie,X, =0.

1=]

ALKHZH 16. ‘Eoto 6m Bosﬁn---, B , &lvar ol extiuntég elayioTwv TETPAYDVOVY TOV HOVIEAOV
TOAMUTATIG TTOAMVE PO oG
Y, =B,+B8X, +---+ﬂ,,X,,, +&,; =10

Na Bpebodv cuvapticer Tov ﬁo,ﬁl,..., ﬁ » Ol EKTIUNTEG ELayioTOV TETPAYOVOV TOV HOVTEAOV
Y, =8,+BZ, +...+ﬁPZ,P +g,i=1..,n,

onov Z, y=¢X, i=L.,p, ue ¢,, j=1.., p, otabepég kar i =1,...,n.

AZKHZH 17. Tha 1o povtédo mg amhig YPapIIKAG TaAvEpopunong
Y=8,+BX, +¢, i=1..,n,

n
va Seifete 6 01 exTuNTEG ENOXiOTOV TETPOYGVLY TOV B, B, Eivar acvoxtnictotay X, =0.
=1

AXKHZXH 18. 'Ectw 10 povtého molvépdunong
=pBX, +¢,i=1,..,n,

yo Tt0 omoio 1woyder Om Ta opdipate & akolovBodv  KOVOVIK  KoTavopr  pE

2

E(g)=0, Var(e,.)=;— Ko Cov(&;,al)=0, Y i,j=1..,n i#j. No Bpebei o ypoppcog

i

apepOANTTOC EKTIUNTIG TOV B pE MV WIKPOTEPT S1aKOpaVOT).

AZKHZH 19. I'a 10 KMotk povtélo amiiig YpappKig Tahvdpopumong
Y=8,+BX +¢,i=],.,n,
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va. Bpeite Tig cuvBKeEG TOV TPEMEL VO IKOVOTOLOVVTAL £TG1 DOTE VOGS YPAMMIKOG EKTIUNTIC TOV B
va eivar apepdinmrog. [16te avtdg eivar o BLUE;

(YrevBopion: ‘Evag exnpnmig eivar ypappikdg 6tav eival mg popeng Z dyY).

=l

AZKHZH 20. Zto poviého tng mOAMOMAAG YPOMMKG maAvdpounong Y=Xp+e, ME
Rank(X) = p+1, 1o pabnpatikorompéva vrdrowra opiovrat
e.

l = L 5
' \/MSres \/1—,0;','

He pj; va cvpPoriler To ororxeio mg (i) —0éomg Tov mivaka P = X( X'X)‘I X'. Na dey0ei 6T
t~1

i=1,...,n,

n-p-1-

AZKHZIH 21. ‘Eote ot napampicels Y =a;+&, Y =2a1-a; +& ka 3 =a;+2a; +& , ME

£=(&),69,69)' ~ N3(0,0'2[3). Me ™ Oswpio tOv ypoppikdv poviéhmv va eleyyfei n vmdBeon
Hy:op=a.



